
 

 

 
Procès-Verbal de l’APÉ de l’école André-Piolat  

Se déroulant virtuellement par Zoom le 13 juin de 19h à 21h  
 

 
Il y avait environ 23 participants à cette réunion.  
 
1. Carolina Radovan - Présidente, APÉ 
2. Nathalie Chaloin - Vice Présidente, APÉ 
3. Annick Vachon - Trésorière, APÉ 
4. Christine Ladewig - Secrétaire, APÉ 
5. Lily Wu - Conseillère, APÉ 
6. Ginette Mills - Conseillère, APÉ 
7. Aurelia Meradou - Conseillère, APÉ 
8. Julie Déziel - Conseillère, APÉ 
9. Monica Monus - Directrice, André Piolat 
10. Grégoire Frealle - Directeur adjoint, André Piolat 
11. Phillip et Marta Toesev 
12. Geneviève Noel 
13. Andrée Richer 
14. Tim Roberts 
15. Kenny St-Hilaire 
16. Melanie Journoud 
17. Alykhan Gulamani 
18. Jahan Gulamani 
19. Julien Hartigan 
20. Emma Turner 
21. Francois Proulx 
22. Stephanie Debisschop 
23. Sarah Marshall 
 
 
1 - Mot du conseil de l’exécutif de l’APÉ - Carolina Radovan 
La rencontre débute à 19h04 
 
L'élection de l'exécutif de l’APE a lieu ce soir. 
Le mini-budget voté pendant cette rencontre nous prépare pour l'année prochaine. 
 
2- Adoption du procès-verbal de la réunion du 10 mai, 2023 
Proposé par Nathalie Chaloin  
Secondé par Julie Déziel  
Adoptée à l’unanimité 
  
3 - Adoption de l’Ordre du jour pour cette réunion  
Proposé par Nathalie Chaloin 
Secondé par Julie Déziel  
Adoptée à l’unanimité 
 
4 - Mot de l’administration (Monica Monus) 
 
Nous attendons la confirmation du nouveau local à la bibliothèque 
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Le système de son au gymnase a été réparé. 
Les listes de classes sont presque complètes 
Les poste sont prévue d'être comblés au mois de juillet 
Plusieurs événements prévus pour la fin d'année 
 
L'affectation des classes ne sera pas communiquée cette année, mais nous prévoyons que les 
rôles administratifs seront confirmés et communiqués avant les vacances d'été.   
 
5 -  Mot des enseignants- Aucun membre présent 
 
6 - Comité de CÉCRÉA - (Geneviève Noel) 
 
Geneviève a exprimé son inquiétude quant à la taille des terrains de sport dans le cadre des 
rénovations proposées. Cela empiète sur la disponibilité de la biodiversité de l'aménagement 
paysager.  
 
Nous sommes également en désaccord avec l'utilisation de produits ignifuges halogénés et de 
plastiques dans la conception, car nous sommes préoccupés par l'utilisation de plastiques 
d'origine inconnue.  
 
7 - Mot des élèves - Aucun membre présent 
 
8- Mise à jour projet rénovation 
 
Nous avons suspendu cette initiative afin de poursuivre les recherches sur l'échelonnement du 
projet et ses implications écologiques et financières. 
 
9 - Mise à jour financier 
 
Annick nous explique que ce soir nous allons prendre un vote pour un mini-budget car nous 
n’avons pas encore les finances finales pour cette année scolaires ni la confirmation des fonds 
contribués par le gouvernement provincial “gaming funds” (a confirmer en Septembre 2023). 
Ce mini-budget nous permet d'approuver les achats nécessaires jusqu'au mois 
d'octobre/novembre, date à laquelle le budget complet sera voté.  
 
Geneviève a demandé si l'on pouvait faire quelque chose pour les élèves qui n'ont pas pu 
profiter de l'expérience Brackendale à cause de COVID ? Cela devrait-il être pris en compte 
dans le budget ? Peut-être devrions-nous offrir le même budget aux classes qui ont raté leur 
chance, cela pourrait aider à la rétention. 
 
Carolina nous confirme qu’il s'agira d'une conversation à long terme sur la manière de 
compenser les impacts sociaux et éducatifs de COVID. 
 
 
Mini-budget proposé:  
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Mini-budget 2023-24 proposé par Nathalie Chaloin 
Secondé par Geneviève Noel  
Adoptée à l’unanimité 
 
Le budget actuel pour 2022-23 a été examiné, voir le tableau à la dernière page du procès-
verbal. 
 
Carolina nous indique que nous avons reçu une nouvelle demande du Comité d’urgence (mené 
par Mme Renée) pour aller vers de l’eau en sachet. L'eau est actuellement achetée dans des 
bouteilles en plastique, qui doivent être remplacées tous les deux ans et dont le niveau de 
dégradation est inconnu en raison des variations de température pendant le stockage. 
 
Ces sachets sont de qualité militaire, durent 5 ans et ont donc un meilleur impact sur 
l'environnement. 
 
Un montant de $1,600 est proposé par Carolina Radovan 
Secondé par Ginette Mills  
Adoptée à l’unanimité 
 
Carolina invite les parents à s'impliquer dans la collecte de fonds et l'attribution de ceux-ci. 
Nous avons constaté un déclin de l'implication dans les finances depuis COVID et nous voyons 
de nombreuses opportunités pour la communauté de se rassembler pour soutenir ces efforts 
au-delà des membres habituels de l’APE. 
 
Nous sommes heureux de confirmer que le récent événement "je cours pour ma cour" a permis 
de récolter environ 20 500 dollars ! Merci à tous ceux qui ont aidé à l'organisation, en 
particulier à Julie et Michelle, aux administrations, aux enseignants et aux familles qui ont 



 

 

 
Procès-Verbal de l’APÉ de l’école André-Piolat  

Se déroulant virtuellement par Zoom le 13 juin de 19h à 21h  
 

participé.  Cela porte la collecte de fonds pour la cour d'école à 88 538 $, soit 35 % de 
l'objectif de l'APE, ce qui nous permet de demander une contrepartie de 250 000 $ au fonds 
gouvernemental. 
 
10- Parents questions/inquiétudes 
 
Projet Réno:  
Ce point a été abordé dans la section CÉCRÉA car les inquiétudes sont les mêmes du point de 
vue des parents.  
 
Programme beaux-arts: 
Parent: Y aura-t-il un programme d'art visuel prévu à l'école l'année prochaine ? Avez-vous 
trouvé un professeur pour les cours d'art visuel? 
 
Monica/Grégoire: Le défi n'était pas de trouver un enseignant, mais plutôt de trouver un 
nombre d'enseignants et de répartir leur temps. 
 
Les élèves ont voté pour leur préférence et cela a été le cas pour la musique au cours des 
deux dernières années. 
 
Nous ne sommes pas en mesure de trouver un moyen d'offrir les deux options avec le budget 
et les ressources dont nous disposons. Nous continuons à faire cette demande au conseil 
scolaire en tant qu'enseignants, parents et élèves, mais aucune solution n'a été trouvée  
jusqu'à présent. 
 
 
11 – Élections exécutif 
 
Veuillez noter que les statuts de l'APE définissent le processus d'élection, le pouvoir de vote 
de chaque rôle ainsi que la possibilité que chaque rôle soit partagé entre deux personnes. 
 
Président(e) 
Proposé: Julie Déziel et Melissa Powell (deux Présidentes) 
Aucun autre candidat se présente 
Adoptée à l’unanimité 
 
Vice-Président(e) 
Proposé: Tim Roberts 
Aucun autre candidat se présente 
Adoptée à l’unanimité 
 
Une discussion a eu lieu sur la question de savoir s'il est convenable et approprié de confier 
les rôles de président et de vice-président à un couple.  
 
La question a été posée de savoir si le processus électoral est approprié tel qu'il est 
actuellement ou si une approche plus publique devrait être requise.  
 
De nombreux participants ont reconnu le manque général de participation des parents au sein 
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de la communauté et que c'est la raison principale pour laquelle nous voyons beaucoup de 
cadres répétitifs et un processus de vote plus rapide. 
 
Trésorier(e) 
Proposé: Lily Wu 
Aucun autre candidat se présente 
Adoptée à l’unanimité 
 
Secrétaire 
Proposé: Francois Proulx 
Aucun autre candidat se présente 
Adoptée à l’unanimité 
 
Conseillers(es) 
Julien Henon 
Ginette Mills 
Annick Vachon 
 
Carolina remercie les membres de l'exécutif de cette année pour leur soutien tout au long de 
l'année. 
 
12- Initiatives communautaires  
Le 23 juin – fête de fin d’année 
 
 
13- Repas chaud  
L’appelle aux bénévoles et remerciements pour ceux déjà impliqué 
Le service sera réduit à 3 fois par semaine 2023/24 dû au manque de bénévoles. 
 
14 - Varia 
Aucun item 
 
L'Exécutif et les membres de l'APE ont remercié Carolina pour les nombreux efforts qu'elle a 
déployés pendant de très nombreuses années et qui ont grandement contribué à la 
communauté André Piolat. Qu'il s'agisse de diriger la conception et la livraison de l'aire de 
jeux ou de répondre personnellement aux demandes des parents, vous avez contribué à 
façonner l'expérience des enfants... Vous nous manquerez beaucoup ! 
 
 
15 - Clôture de la réunion – Carolina 
Carolina remercie tous les participants de cette réunion. 
La réunion se termine à 21h36. 
 
 
Prochaine réunion:  le septembre 20, 2023 à 20h00 
 
Tableau Financier 2022-2023 à jour:  
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